
EMC Eric Maurence 
Consultants Base : ensemble des éducateurs canyonisme

Base : ensemble des éducateurs canyonisme

Mieux connaître les 
professionnels du canyonisme
Résultats de l’enquête métiers réalisée auprès des éducateurs 
titulaires de qualifications spécifiques permettant d’encadrer le 
canyonisme contre rémunération



Les partenaires de l’étude
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1/ Bilan du déploiement
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• AQA Enseignement du canyon

• BAPAAT Spéléologie

• BE Alpinisme - Aspirant guide de montagne
• BE Alpinisme - Guide de haute montagne 
• BE Alpinisme - Guide de haute montagne (avant le 31/12/1996)

• BEES 1 Escalade
• BEES 1 Spéléologie
• BEES 2 Escalade

• CQC pour BEES - Encadrement du canyon en milieu tropical

• DEJEPS Perfectionnement sportif Canyonisme
• DEJEPS Perfectionnement sportif Spéléologie
• DESJEPS Performance sportive Spéléologie

Enquête métier escalade
Population mère : rappel des qualifications retenues
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Enquête métier escalade : suivi du déploiement
Ensemble des éducateurs connectés

1314 connexions à l’enquête

71 simples connexions (aucune réponse) 5,4%

1243 répondants aux questions 
sur l’activité en 2022 94,6%

161 en activité dans aucune des 
deux disciplines 13,0%

1082 en activité dans au moins 
une des deux disciplines87,0%

541 exclusifs escalade

226 exclusifs canyon

315 mixtes : escalade 
et canyon

50,0%

20,9%

29,1%

856 Enquête ESCALADE

541 Enquête CANYON50,0%

79,1%

803 questionnaires complets 74,2%

423 exclusifs escalade

167 exclusifs canyon

213 mixtes : escalade 
et canyon

52,7%

20,8%

26,5%

636 Enquête ESCALADE

380 Enquête CANYON 47,3%

79,2%
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2/ Le champ du questionnement
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Le champ du questionnement

Fonctions

Profil

Qualifications

Disciplines 
sportives

Finalités

Publics 
encadrés

Structures 
d'intervention

Lieux 
d'intervention

Temps 
d'activité

Poids de 
l'activité

Statuts / 
Adhésions

Opinions,
Souhaits

Éducateur 
sportif

Qui est l'éducateur ?
Quel est son âge ? Depuis combien de temps intervient-il dans 
le champ du canyonisme ? Où habite-t-il ? Conserve-t-il une 
pratique personnelle du canyonisme ? Quelles sont ses 
qualifications ? Quel est son statut juridique ? Quelles sont les 
structures qui l'emploient ? Quel est son niveau de revenu ? 
Travaille-t-il exclusivement dans le champ du canyonisme ?... 

Quel est son métier ? 
Quels sports encadre-t-il ? Avec quelles finalités 
(sport-santé, sport-loisirs…) ? Quelles fonctions 
assure-t-il dans son poste de travail ? Est-il 
spécialisé, polyvalent ? Quelles sont ses fonctions 
principales, secondaires ?...

Dans quel contexte 
intervient-il ?
Quel âge ont les publics qu'il encadre ? De quels types 
de publics s'agit-il ? Ces publics sont-ils diversifiés ? 
Dans quelle mesure ? Dans quelles structures 
intervient-il ? Dans quelles zones géographiques ? 
Travaille-t-il à l'année, est-il saisonnier, occasionnel ? 
Travaille-t-il à temps plein, à temps partiel ? Combien 
de jours par mois, par an ?…

Quelles sont ces opinions, 
ses souhaits ?
Quelles motivations l’ont conduit à devenir éducateur 
dans le champ de l’activité ? Quelles difficultés 
rencontre-t-il ? L’émergence de la dimension 
environnementale a-t-elle eu des incidences sur son 
activité ? Rencontre-t-il des problèmes d’accès aux 
sites de pratique ?...
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Détail des variables 
étudiées (env. 50)

Fonctions

Profil

Qualifications

Disciplines 
sportives

Finalités

Publics 
encadrés

Structures 
d'intervention

Lieux 
d'intervention

Temps 
d'activité

Poids de 
l'activité

Dimension temporelle

 Temps plein / temps partiel
 A l’année / saisonniers / occasionnels
 Nombre de jours travaillés par mois

 Zones d'intervention
 Départements d’intervention (détail)

 Raisons du choix du dpt d’implantation

Dimension spatiale
3 niveaux d'analyse

 Catégories d’âge (6 cat.)
 Répartition hommes/femmes
 Types de publics

12 types, 6 catégories

 Les différentes finalités
 Le poids des finalités

5 finalités

 Fonctions exercées
 Poids des fonctions

 Nom du "métier"

 Réalité des métiers

12/14 fonctions

 Disciplines encadrées
 Disciplines principales, secondaires

 Combinaisons de disciplines
 Hiérarchisation

 Qualifications sportives
 Diplômes hors champ du sport 

 Opinion sur la formation

 Formations continues suivies
 Objets des formations suivies
 Raisons form. cont. non abouties

24 types de structures

 Types de structures d'intervention
 Structures principales, secondaires
 Nombre de types de structures
 Nombre de salles, de clubs

Statuts / 
Adhésions

 Statut juridique de l'éducateur
 Statut juridique des structures employeuses

 Adhésions (association, fédération, syndicat)

 Validation de l’activité dans l’escalade
 Validation de l’activité dans le canyonisme
 Présence d'une activité hors champ
 Autres disciplines sportives d'intervention
 Statuts lors de l'activité hors champ

 Poids de l'activité dans l'activité globale
 Niveau de revenus (tranches)

Opinions,
Souhaits

 Manques ressentis
 Difficultés rencontrées
 Focus : difficultés d’accès aux sites
 Incidences des difficultés d’accès
 Souhaits prof. : lieux, statuts…

 Motivations initiales
 Perspectives futures

Éducateur 
sportif

 Année de naissance > Age 
 Sexe
 Lieu de domicile
 Niveau scolaire

 Ancienneté dans l'activité

 Pratique personnelle
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Le champ du questionnement
Trois points complémentaires

La vérification initiale de la réalité de l'activité professionnelle

Les questions auprès des éducateurs n'étant plus en activité

La mention initiale sur la protection des données personnelles

 Année de l'arrêt
 Raisons de l'arrêt

 Activité en 2022
 Si non : activité passée ou non
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3/ Résultats de l’enquête 
par point étudié

Analyse en tris à plat
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• Le taux d’activité

• Les modalités de l’arrêt de l’activité

POINTS PRÉALABLES :
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56,7%

43,3%

Taux global d'activité (2022) 1/2

Oui : en activité

Non : pas en activité

Déjà en activité
En % des éducateurs n'étant pas en activité 

dans le champ du canyonisme en 2022

Oui Non

Taux d’activité professionnelle dans 
le champ du canyonisme (2022)
Activité rémunérée au moins 5 jours dans l'année

En % des éducateurs

68,5%

31,5%
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68,5%

17,9%

13,6%

L'activité professionnelle dans le 
champ du canyonisme (2022)

En % des éducateurs

Taux global d'activité (2022) 2/2

En activité professionnelle en 2022*

Pas en activité mais a déjà été en activité

N'a jamais été en activité professionnelle

*Au moins 5 jours d'activité rémunérés
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Les modalités de l'arrêt d'activité
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75,5%

24,5%

Arrêt anticipé ou subit

Anticipé

Subit

Nature de l'arrêt
En % des éducateurs ayant arrêté leur activité
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46,4%

19,6%

5,8%

14,5%

13,0%

9,4%

13,0%

2,2%

5,8%

8,0%

7,2%

29,0%

8,7%

Autre projet professionnel

Opportunité d'emploi (autre secteur)

Départ à la retraite

Problèmes de santé, blessures…

Pénibilité du travail

Temps de travail insuffisant

Rémunération trop faible

Horaires contraignants

Déplacements nombreux ou contraignans

Problèmes de mobilité au quotidien

Manque de perspectives d'évolution

Lassitude, moindre intérêt pour le métier

Autres raisons

Raisons de l'arrêt d'activité

Raisons de l'arrêt d'activité
En % des éducateurs ayant arrêté leur activité

55,8%

19,6%

28,3%

12,3%

32,6%

8,7%

Nouvelle activité

Manque de perspectives

Contraintes liées à l'activité

Contraintes âge-santé

Manque d'activité, de revenus

Autres raisons

Raisons de l'arrêt d'activité (Recodage)
En % des éducateurs ayant arrêté leur activité
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39%61%

43% 57%

Âge de l’éducateur au moment de l'arrêt d'activité

Âge de l'éducateur au moment de l'arrêt d'activité
En % des éducateurs ayant arrêté leur activité

Age

47,1 ans50,7 ans

0
,8

%

1
4

,3
%

2
7

,8
%

3
6

,8
%

1
6

,5
%

3
,8

%

3
,1

%

2
3
,6

%

3
4
,2

%

2
4
,2

%

1
3
,5

%

1
,4

%

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-89

Age moyen des 
éducateurs en activité

Age moyen au moment 
de l’arrêt de l’activité

Moins de 50 ans 50 ans et plus

Educateurs en activité (rappel)

Educateurs ayant arrêté l’activité
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LES CARACTÉRISTIQUES 
DES ÉDUCATEURS
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A. LE PROFIL DES ÉDUCATEURS
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Répartition par sexe

Femmes

Hommes

Répartition femmes / hommes
En % des éducateurs

9,7%

90,3%
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58%

Répartition par âge

En % des éducateurs

0,2%

2,9%

7,5%

16,1%
17,4%

16,8%

14,1%

10,1%
9,1%

4,3%

0,8% 0,4% 0,2%

18-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80-89

3,1%

23,6%

34,2%

24,2%

13,5%

1,4%

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-89

3% 39%

Répartition par tranche de 5 ans Répartition par tranche de 10 ans

Age moyen : 47,1 ans

En % des éducateurs
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16% 15%

17%

14%
15%

10% 9%

2% 2%

1-4 5-9 10-14 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-55

5
%

5%
4%

2%
5

%
2

%
3

%
4%

2
%

8
%

3
% 3

%
2

%
2%

6
%

2%
2

%
3

%
1%

6
%

1%
3%

3
%

2%
6

%
1%

1%
2%

0
%

6
%

1%
2%

1%
0

%
1% 1%

0
% 0%

0
%

1%
0

% 0
% 0%

0
%

0
% 0

%
0

%
0

%
0

% 0
%

0
%

0
%

0
%

0
%

0
%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55

Nombre d'années d'activité professionnelle

Nombre d'années d'activité. Détail
En % des éducateurs en activité

Nombre d'années d'activité. Recodage
En % des éducateurs en activité

Nb d'années
Nb d'années

% des éducateurs

Lissage (triple d'ordre 5)

15,8
Ancienneté 

moyenne ans
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B. L'ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE 
HORS CHAMP DU CANYONISME
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27,1%

72,9%

49,8%

2,4%

30,2%
27,1%

Encadrement autres
sports nature

Encadrement autres
sports

Hors encadrement
sportif

Pas d'autre activité

L'activité professionnelle hors champ du canyonisme

Champs de l'activité professionnelle
En % des éducateurs. Plusieurs réponses possibles

Champ d'activité
En % des éducateurs

Également hors champ du canyonisme

Exclusivement dans le champ du canyonisme
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Focus : autres sports de nature encadrés

Les autres sports de nature encadrés
En % des éducateurs concernés En % de l'ensemble des 

éducateurs en activité

18,3%

14,3%

14,0%

12,6%

10,7%

10,5%

10,2%

9,0%

4,3%

3,1%

3,1%

1,4%

1,2%

1,0%

0,7%

0,5%

0,2%

0,2%

0,2%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

4,3%

36,8%
28,7%

28,2%
25,4%

21,5%
21,1%
20,6%

18,2%
8,6%

6,2%
6,2%

2,9%
2,4%

1,9%
1,4%

1,0%
0,5%
0,5%
0,5%

0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%
0,0%

8,6%

Randonnée pédestre
Ski de randonnée

Alpinisme
Spéléologie

Ski alpin
Raquette à neige
Canoë-Kayak DA

VTT
Course d'orientation

Trail
Ski nordique de fond

Tir à l'arc
Activités aériennes

Activités combinées
Plongée

Attelage canin
Vélo route, cyclotour.

Planche à voile DA
Longe côte

Surf
Aviron

Char à voile
Sports automobiles

Pêche sportive
Equitation

Autres sports nature
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44,0%

52,6%

3,3%

Importance du canyonisme dans l’activité 
professionnelle globale

Importance de l’activité canyon
En % des éducateurs

Importance de l’activité. Recodage

En % des éducateurs

Activité secondaire ou marginale

Activité unique ou principale

7,6%

36,4%

40,2%

12,4%

3,3%

Activité
unique

Activité
principale

Activité
secondaire

Activité
marginale

Autre situation

Autre situation (non précisée)
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12,8%
10,7%

12,2%

9,9%

7,2% 6,9%

4,2% 3,4% 2,9%

29,7%

0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100

35,8%

24,0%

10,5%

29,7%

Part de l’activité dans le temps de travail

Poids de l’activité dans le temps de travail
En % des éducateurs

Poids dans le temps de travail. Recodage

En % des éducateurs

30 à 59%

Moins de 30% 60 à 89%

90 à 100%
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Part de l’activité dans le revenu

Poids de l’activité dans le revenu
En % des éducateurs

Poids dans le revenu. Recodage

En % des éducateurs

30 à 59%

Moins de 30% 60 à 89%

10,8% 11,2% 10,6%
8,6%

6,6%

10,0%

5,2%
3,8% 3,0%

30,3%

0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100

32,5%

25,2%

12,0%

30,3%

90 à 100%
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C. LES QUALIFICATIONS
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Les qualifications

30,3%

6,5%

5,2%

3,3%

2,9%

29,0%

12,9%

3,1%

1,3%

67,4%

18,4%

10,4%

6,3%

4,0%

1,5%

14,6%

6,5%
6,5%

5,2%
4,2%
4,2%

4,0%
3,5%
3,5%

3,1%

2,7%

2,1%
1,9%
1,9%
1,7%
1,7%

1,5%
1,5%
1,5%
1,5%

6,3%

3,3%

2,5%

1,7%

1,3%

DE Canyonisme
DE Escalade en milieux naturels

BE1 Escalade
AQA canyon

BE AMM (arr. 10/05/1993)
BE Alpinisme Guide de haute montagne

BE1 Spéléologie
DE Escalade

BE1 CK et DA
BE1 Ski alpin

DE Spéléologie
DU DEUG STAPS délivré avant le 02/01/2024

BAPAAT Escalade
CQC (pour BE) VTT milieu montagnard

BP10 Activités nautiques CK et DA
BE AMM (arr. 05/06/1985)

BAPAAT Spéléo
CQC (pour BE) Moy. mont. enneigée

CQC (pour BE) CK : Raft eaux vives
DE AMM MM enneigée

CS (pour BJEPS) Activités d'escalade
DU Licence STAPS éduc.-motricité. Av. 02/01/2024
BE Alpinisme Guide de haute montagne (av 1996)

DE CK et DA en eau vive
DE Guide de haute montagne

BAPAAT Randonnée nautique, CK
(Anc.) BEESAPT

BAPAAT VTT
CQC (pour BE) CK : eaux vives

DE Ski alpin
BE1 Ski nordique

CQC (pour BE) CK : kayak en mer
BP10 Activités physiques pour tous

DU Licence STAPS - Escalade
BAPAAT Randonnée nautique, Raft

BAPAAT Rando pédestre
CQP Animateur tir à l'arc > déc 2023

(Divers/composés) BNSSA - Avant 29/08/2007
BE2 Escalade

BE1 Activités physiques pour tous

Spécifiques escalade

Spécifiques escalade-canyon

Spécifiques canyon

Généralistes option escalade

Spécifiques autres sports nature

Généralistes option autres sports nature

Spécifiques hors sports nature

Généralistes option hors sports nature

Généralistes sans option

Généralistes handi-adapté

Les 40 principales qualifications
En % des éducateurs en activité

Catégories de diplômes
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40,7%

44,5%

84,8%

1,5%

46,8%

0,0%

4,2%

0,2%

16,1%

1,0%

Spécifiques escalade

Spécifiques escalade-canyon

Spécifiques canyon

Généralistes option escalade

Spécifiques sports nature

Généralistes option autres sports nature

Spécifiques hors sports nature

Généralistes option hors sports nature

Généralistes sans option

Généralistes handi-adapté

Les types de diplômes

Répartition des diplômes par type
En % des éducateurs
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3,2

Les nombre de diplômes

Nombre de diplômes
En % des éducateurs

18,2%
19,8%

24,8%

18,8%

9,2%

4,2%

1,7% 1,3% 0,6% 0,8% 0,4%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Nombre moyen 
de diplômes
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La présence de diplômes hors sport 
et le niveau scolaire général
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La présence de diplômes hors sport

Présence de diplômes hors sport
En % des éducateurs

67,2%

32,8%

Non

Oui
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Le niveau scolaire (tous diplômes confondus)

Niveau scolaire
En % des éducateurs

0,4%
3,1%

16,0%

33,4%
30,1%

17,0%

0,0%

Sans niveau
validé

Niveau 3 Niveau 4 Niveau 5 Niveau 6 Niveau 7 Niveau 8

CPJEPS, BAPAAT
CAP, BEP, brevet

Bac
BPJEPS, BE1

Bac +2
DEJEPS, Deug
BTS, DUT, IUT

Bac +3/4
Licence, master 1

DESJEPS

Bac +5/7
Master 2

DEA, Doctorat

Habilitation à 
diriger des 
recherches
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L'attitude générale 
face à la formation
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Soit : /20

2,5% 2,7%

5,0%

9,8%

12,6%

22,1%

19,6%

25,6%

1 2 3 4 5 6 7 8

Capacité des formations à préparer à l'activité

Efficacité des formations pour 
la préparation à l'activité

En % des éducateurs

Pas du tout bien préparé Tout à fait bien préparé

20% 80%

6,0

15,0

Moyenne 
(sur 8) : ans

Selon vous, vos formations vous ont-elles bien 
préparées à votre activité dans les champs de 

l’escalade et du canyonisme ?
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D. LE RECYCLAGE ET LE RECOURS 
À LA FORMATION CONTINUE
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65,5%

34,5%

10,0%

90,0%

Recyclages et formations continues réalisés

Formation continue
En % des éducateurs

Recyclage
En % des éducateurs

Au cours des 6 dernières années

Oui

Non
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18,0%

82,0%

10,5%

89,5%

10,0%

90,0%

Formations continues réalisées ou envisagées

Formation continue 
réalisée

En % des éducateurs

Formation continue 
envisagée non aboutie

En % des éducateurs

Formation continue réalisée ou 
envisagée (et non aboutie)

En % des éducateurs

Au cours des 6 dernières années

Oui

Non
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58,7%

15,2%

6,5%

37,0%

13,0%

0,0%

17,4%

8,7%

13,0%

10,9%

13,0%

4,3%

10,9%

10,9%

17,4%

45,7%

23,9%

19,6%

4,3%

6,5%

28,3%

Dével. compétences techniques

Animation

Entraînement

Pédagogie

Accueil du public

Ouverture de voies SAE

Fiscalité, juridique

Bureautique

Comptabilité, gestion

Direction, dévelop., gestion projet

Formation de cadres

Gestion des équipes, RH

Promotion, commercialisation

Numérique : web, réseaux sociaux

Langues étrangères

Sécurisation des pratiques

Education à l'environnement

Maintenance, entretien

Dimension sport-santé

Encadrement handi-adapté

Autres objets

5,8%

1,5%

0,6%

3,7%

1,3%

0,0%

1,7%

0,9%

1,3%

1,1%

1,3%

0,4%

1,1%

1,1%

1,7%

4,5%

2,4%

1,9%

0,4%

0,6%

2,8%

Objets des formations continues suivies

Objets des formations continues suivies 
au cours des 6 dernières années

En % des éducateurs ayant suivi des formations continues

Rappel des modalités proposées
MANQUES

En % de l’ensemble 
des éducateurs

Développement de compétences techniques

Animation

Entraînement

Pédagogie (outils, techniques…)

Accueil du public

Ouverture de voies SAE

Fiscalité, juridique, règlementation

Bureautique

Comptabilité, gestion financière

Direction, développement, gestion de projet

Formation de cadres

Gestion des équipes, ressources humaines

Promotion, commercialisation, vente

Numérique : internet, web, réseaux sociaux

Langues étrangères

Sécurisation des pratiques

Éducation à l'environnement

Maintenance, entretien

Prise en compte de la dimension sport-santé

Encadrement des personnes en situation de handicap

Autres objets de formation
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58,7%

45,7%

37,0%

23,9%

15,2%

13,0%

13,0%

6,5%

6,5%

4,3%

0,0%

17,4%

13,0%

10,9%

10,9%

10,9%

8,7%

4,3%

17,4%

19,6%

28,3%

Dével. compétences techniques

Sécurisation des pratiques

Pédagogie

Education à l'environnement

Maintenance, entretien

Fiscalité, juridique

Langues étrangères

Animation

Accueil du public

Comptabilité, gestion

Formation de cadres

Direction, dévelop., gestion projet

Promotion, commercialisation

Numérique : web, réseaux sociaux

Bureautique

Entraînement

Encadrement handi-adapté

Gestion des équipes, RH

Dimension sport-santé

Ouverture de voies SAE

Autres objets

58,7%

15,2%

6,5%

37,0%

13,0%

0,0%

17,4%

8,7%

13,0%

10,9%

13,0%

4,3%

10,9%

10,9%

17,4%

45,7%

23,9%

19,6%

4,3%

6,5%

28,3%

Dével. compétences techniques

Animation

Entraînement

Pédagogie

Accueil du public

Ouverture de voies SAE

Fiscalité, juridique

Bureautique

Comptabilité, gestion

Direction, dévelop., gestion projet

Formation de cadres

Gestion des équipes, RH

Promotion, commercialisation

Numérique : web, réseaux sociaux

Langues étrangères

Sécurisation des pratiques

Education à l'environnement

Maintenance, entretien

Dimension sport-santé

Encadrement handi-adapté

Autres objets

Objets des formations continues suivies

Objets des formations continues suivies 
au cours des 6 dernières années

En % des éducateurs ayant suivi des formations continues

Objets des formations continues suivies 
Classement décroissant

En % des éducateurs ayant suivi des formations continues



43Enquête métiers auprès des moniteurs de canyonisme. Juin 2023EMC Eric Maurence 
Consultants Base : ensemble des éducateurs canyonisme

54,2%

45,8%

37,5%

27,1%

20,8%

12,5%

2,1%

8,3%

Coût de la formation

Incompatibilité emploi du temps

Manque de temps

Formalités admnistratives

Eloignement (PB mobilité)

Pas de formation adaptée

Vous avez changé d'idée

Autres raisons

Raisons de la non-réalisation des formations

Éloignement (problème de mobilité)

Difficulté à trouver une formation adaptée

Coût de la formation

Modalités de la formation pas compatible avec emploi du temps

Formalités administratives contraignantes

Vous n'avez pas pu dégager du temps pour cette formation

Vous avez changé d'idée

Autre raison

Raisons de la non-réalisation des 
formations continues envisagées

En % des éducateurs n'ayant pas eu recours à la formation 
continue mais qui avaient envisagé d'en suivre

Rappel des modalités proposées

n=48
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E. LES STATUTS ET ADHÉSIONS
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90,6%

9,1%
0,3%

62,8%

26,6%

3,6%
0,3%

2,6% 1,3%
3,6%

7,3%

1,6%

Indépendants Micro
entrepreneurs

Salariés
en CDI

Salariés CDI
intermittents

Salariés
en CDD

Vacataires Fonction-
naires

Gérants Autres
statuts

Statuts juridiques des éducateurs

Statuts juridiques des éducateurs
En % des éducateurs. Plusieurs réponses possibles

Nombre de statuts juridiques 
des éducateurs

En % des éducateurs

1 

2

3 à 4

88% 11%
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Le souhait de changer de statut juridique

Souhait de changer de statut juridique
En % des éducateurs

8,4%

91,6%
Oui

Non
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0,0% 0,0% 0,0%

25,0%

50,0%

25,0%

0,0%

Groupe 1 Groupe 2 Groupe 3 Groupe 4 Groupe 5 Groupe 6 Groupe 7

64,3%

35,7%

Groupe de la Convention Collective Nationale du Sport

Salariés CCNS
En % des éducateurs salariés

Groupe CCNS
En % des éducateurs "CCNS"

Oui

Non

7%
de l’ensemble 
des éducateurs
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28,3%

42,0%

48,4%

2,2%

14,8%

29,1%

6,3%

4,9%

1,4%

6,3%

0,3%

4,1%

Associations

Sociétés (SARL, EURL, SAS…)

Groupements d'employeurs

Syndicats locaux, regroup. Indep.

Un autre indépendant

Entreprise propre

Fonction publ. territoriale

Fonction publ. Educ. Nationale

Fonction publ. Armées

Fonction publ. Jeunesse & Sp.

Fonction publ. hospitalière

Autres types de structures

Statuts des structures employeuses

Statuts juridiques des structures employeuses
En % des éducateurs. Plusieurs réponses possibles

Nombre de statuts juridiques 
des structures employeuses

En % des éducateurs

52%

24%

13%
9%

1%

1 2 3 4-5 6-9
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34,6% 37,4%

79,6%

Clubs, assoc. Fédérations Syndicats

Les adhésions

Proportion d'éducateurs adhérents
En % des éducateurs
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F. LE REVENU DANS LE 
CHAMP DU CANYONISME
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Les niveaux de revenus

Répartition par tranche de revenu tiré de l’activité
En % des éducateurs ayant mentionné une réponse

41,8%

30,7%

13,3%

7,8%
5,0%

0,8% 0,3% 0,3% 0,0%

<6 K€ 6-12 K€ 12-18 K€ 18-24 K€ 24-35 K€ 35-45 K€ 45-60 K€ 60-75 K€ >75 K€

72,6%

21,1%

6,4%

Moins de 12 K€ 12 à 24 K€ Plus de 24 K€

Revenu tiré de l’activité. Recodage
En % des éducateurs ayant mentionné une réponse

Non réponse : 

Tranches de revenus

4,7%
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G. LA PRATIQUE PERSONNELLE 
DU CANYONISME
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65,6%

46,7%

17,0%

Pratique loisirs Maintien du niveau
de pratique

Pas de pratique
personnelle

Types de pratique personnelle du canyonisme

Types de pratique personnelle du canyonisme
En % des éducateurs en activité

83%

Taux de pratique 
personnelle
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LA RÉALITE DES MÉTIERS
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A. LES ACTIVITÉS ENCADRÉES
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91,7%

59,8%

55,5%

8,3%

3,9%

0,9%

Canyons à corde initiation V2-V3

Canyons à corde perfect. V4+

Canyons sans corde v1

Parcours acrob. en hauteur

Grimpe d'arbres

Autres activités canyonisme

Les activités encadrées (1/2)

Taux d'encadrement des activités
En % des éducateurs

Classement décroissant des activités encadrées
En % des éducateurs

55,5%

91,7%

59,8%

8,3%

3,9%

0,9%

Canyons sans corde v1

Canyons à corde initiation V2-V3

Canyons à corde perfect. V4+

Parcours acrob. en hauteur

Grimpe d'arbres

Autres activités canyonisme

En % des éducateurs
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Les activités encadrées (2/3)

99,6%

10,0%

0,9%

Canyons PAH,
grimpe d'arbres

Autres activités
canyonisme

Taux d'encadrement des activités. Recodage
En % des éducateurs

En % des éducateurs
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Le poids des activités encadrées (1/2)

Poids des activités dans le temps de travail
En % du temps de travail des éducateurs

Poids des activités : classement décroissant
En % du temps de travail des éducateurs

22,2%

59,6%

16,1%

1,3%

0,3%

0,5%

Canyons sans corde v1

Canyons à corde initiation V2-V3

Canyons à corde perfect. V4+

Parcours acrob. en hauteur

Grimpe d'arbres

Autres activités canyonisme

59,6%

22,2%

16,1%

1,3%

0,3%

0,5%

Canyons à corde initiation V2-V3

Canyons sans corde v1

Canyons à corde perfect. V4+

Parcours acrob. en hauteur

Grimpe d'arbres

Autres activités canyonisme

En % dans le temps de travail des éducateurs
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97,9%

1,6% 0,5%

Canyons PAH,
grimpe d'arbres

Autres activités
canyonisme

Le poids des activités encadrées (2/2)

Taux d'encadrement des activités. Recodage
En % du temps de travail

En % dans le temps de travail des éducateurs
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2,2

95,9%

4,1%0,0%

Le nombre d'activités canyonisme encadrées

Nombre d'activités

Nombre d'activités canyonisme encadrées
En % des éducateurs en activité

Nombre d'activités canyonisme encadrées
Recodage. En % des éducateurs en activité

Nombre 
moyen

22,7%

39,7%

33,4%

3,1%
1,1%

1 2 3 4 5

22,7%

39,7%

37,6%

1

2

3 et plus
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94,2%

33,2%

4,7% 1,8%

Normale Froide Enneigée
ou englacée

Nocturne
ou tardive

Les conditions d’encadrement des activités (1/3)

96,9%

30,5%

1,2% 1,5%

Normale Froide Enneigée
ou englacée

Nocturne
ou tardive

97,1%

33,2%

2,1% 3,8%

Normale Froide Enneigée
ou englacée

Nocturne
ou tardive

Les conditions d’encadrement
En % des éducateurs encadrant le type de canyon considéré

Canyon V1 Canyon V2 - V3 Canyon V4
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89,1%

30,4%

2,0% 3,5%

Normale Froide Enneigée
ou englacée

Nocturne
ou tardive

53,7%

16,9%

0,6% 0,9%

Normale Froide Enneigée
ou englacée

Nocturne
ou tardive

Les conditions d’encadrement des activités (2/3)

Canyon V1 Canyon V2 - V3 Canyon V4

Les conditions d’encadrement
En % de l’ensemble des éducateurs canyon

56,3%

19,9%

2,8% 1,1%

Normale Froide Enneigée
ou englacée

Nocturne
ou tardive
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Les conditions d’encadrement des activités (3/3)

Les conditions d’encadrement. Ensemble des types de canyons
En % de l’ensemble des éducateurs canyon

89,1%

56,3%

53,7%

30,4%

19,9%

16,9%

2,8%

2,0%

0,6%

3,5%

1,1%

0,9%

Normale (V2-3)

Normale (V4)

Normale (V1)

Froide (V2-3)

Froide (V4)

Froide (V1)

Nocturne / tardive (V2-3)

Enneigée / englacée (V4)

Enneigée / englacée (V2-3)

Nocturne / tardive (V4)

Nocturne / tardive (V1)

Enneigée / englacée (V1)
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La durée des prestations
(canyons à la demi-journée ou à la journée)
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65,0%

17,2%

17,8%

20,0%

45,0%

17,2%

10,3%
7,5%

Toujours 1/2
journée

Plutôt 1/2
journée

Autant journée
que 1/2 journ.

Plutôt à la
journée

Toujours à la
journée

Le nombre d'activités canyonisme encadrées

Durée des prestations

Durée des prestations canyons
En % des éducateurs

Nombre d'activités canyonisme encadrées
Recodage. En % des éducateurs

Dominante ½ journée

Autant journée que ½ j.

Dominante journée
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Le nombre de rotations par jour
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Nombre moyen

30,1%

34,8%

26,0%

7,2%

1,6%
0,0% 0,3%

1 1 à 2 2 2 à 3 3 3 à 4 4

Le nombre de rotations effectuées par jour

Nombre de rotations par jour

Durée des prestations canyons
En % des éducateurs

≈ 10 %

≈ 1,6

Estimé par les centres de classes. 
Indicateur de synthèse communiqué à 
titre indicatif pour les comparaisons 

entre catégories d’éducateurs
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B. LES FONCTIONS
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71,2%

95,4%

50,0%

16,2%

46,9%

63,8%

54,1%

48,9%

21,8%

6,6%

23,6%

2,6%

Accueil, conseils pratiques

Initiation, découverte

Perfectionnement sportif

Formation de cadres

Entretien canyon

Entretien du matériel (EPI)

Administration, gestion

Communication, commerc.

Management

Location, vente de matériel

Développement de projets

Autres fonctions

50%

Les fonctions exercées

Fonctions exercées
En % des éducateurs. Plusieurs réponses possibles

Perfectionnement

Encadrement technique

Encadrement sportif

Face-à-face

Fonctions internes

Fonctions internes incluant le  
développement de projets

55%
98%

99%

72% Fonctions d’entretien

61%

62%
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12%

11%

8%

79%

69%
13%

9%

Le poids des fonctions dans le temps de travail

Poids des fonctions dans le temps de travail
En % du temps de travail

10,1%

56,6%

9,4%

3,4%

3,4%

4,3%

4,9%

4,1%

1,7%

0,2%

1,6%

0,3%

Accueil, conseils pratiques

Initiation, découverte

Perfectionnement sportif

Formation de cadres

Entretien des canyons

Entretien du matériel (EPI)

Administration, gestion

Communication, commerc.

Management

Location, vente de matériel

Développement de projets

Autres fonctions

Perfectionnement

Encadrement technique

Encadrement sportif

Face-à-face

Fonctions internes

Fonctions internes incluant le  
développement de projets

Fonctions d’entretien
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11%35%25%

10,5%

14,6%

8,5% 8,7%

11,8%

14,2%

12,0%

9,0%

6,6%

3,5%

0,7%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

5,0

Le nombre de fonctions exercées

Nombre de fonctions exercées
En % des éducateurs

1 à 2 3 à 5 6 à 8

PolyvalenceSpécialisation

9 à 11

Nombre moyen 
de fonctions

29%
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16,1%

9,6%

6,8%

16,4%

4,5%

0,0%

38,5%

21,0%

33,1%

15,3%

9,6%

9,6%

32,0%

36,3%

38,0%

8,2%

28,9%

7,6%

20,4%

36,0%

3,7%

Dével. compétences techniques

Animation

Entraînement

Pédagogie

Accueil du public

Ouverture de voies

Fiscalité, juridique

Bureautique

Comptabilité, gestion

Direction, dévelop., gestion projet

Formation de cadres

Gestion des équipes, RH

Promotion, commercialisation

Numérique : web, réseaux sociaux

Langues étrangères

Sécurisation des pratiques

Education à l'environnement

Maintenance, entretien

Dimension sport-santé

Encadrement handi-adapté

Autres manques

Les manques ressentis

Manques de compétences ou 
de connaissances ressentis

En % des éducateurs

FORMCONT
Développement de compétences techniques

Animation

Entraînement

Pédagogie (outils, techniques…)

Accueil du public

Ouverture de voies SAE

Fiscalité, juridique, règlementation

Bureautique

Comptabilité, gestion financière

Direction, développement, gestion de projet

Formation de cadres

Gestion des équipes, ressources humaines

Promotion, commercialisation, vente

Numérique : internet, web, réseaux sociaux

Langues étrangères

Sécurisation des pratiques

Éducation à l'environnement

Maintenance, entretien

Prise en compte de la dimension sport-santé

Encadrement des personnes en situation de handicap

Autres objets de formation

Rappel des modalités proposées

3,9

Nombre moyen de 
manques mentionnés
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C. LES FINALITÉS
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11,5%

0,8%
5,6% 3,4%

62,2%

16,4%

Sportive Santé Bien-être Social Loisirs Educative

37,4%

7,1%

28,5% 25,1%

90,0%

66,2%

Sportive Santé Bien-être Social Loisirs Educative

Les finalités de l'encadrement sportif

Finalités de l'encadrement
En % des éducateurs. Plusieurs réponses possibles

Poids des finalités d'encadrement
En % du temps de travail

30% 6%
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2,5

Nombre de finalités

Nombre de finalités d'encadrement
En % des éducateurs

25,3%
27,9%

24,9%

13,7%

5,5%

2,7%

1 2 3 4 5 6
Nombre de finalités

Nombre moyen 
de finalités
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D. LE NOM DU MÉTIER
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Nom donné à son métier par l’éducateur

46,5%

23,6%
9,0%

1,5%

1,8%

2,5%

1,3%

1,3%

0,3%

0,3%

0,0%

0,3%

0,3%

0,0%

0,0%

0,3%

0,3%

0,3%

0,0%

0,0%

0,5%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,0%

0,3%

0,3%

0,0%

Moniteur
Educateur

Guide
Entraîneur

Ouvreur
Professeur
Enseignant
Formateur

Agent de dével.
Animateur

Initiateur
Coach

Professionnel
Responsable

Directeur
Coordinateur

Passeur
Gestionnaire

Conseiller
Gérant

Instructeur
Référent

Polyvalent
Transmetteur

Techinicien
Manager

Salarié
Facilitateur
Spécialiste

Maître
Expert

Surveillant
Sensibilisateur

Nom du métier
En % des éducateurs
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LE CONTEXTE DE L'ACTIVITÉ
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A. LES PUBLICS
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Volumétrie : le nombre de 
personnes encadrées par an
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44,3%

32,0%

23,7%

44,3%

32,0%

16,1%

4,7%
2,8%

Moins de 250 250 à 500 500 à 1000 1000 à 1500 Plus de 1500

Le nombre de personnes encadrées par an

Nombre de personnes encadrées

Nombre de personnes encadrées par an
En % des éducateurs

Nombre de personnes encadrées par an
Recodage. En % des éducateurs

Moins de 250 personnes

250 à 500 personnes

Plus de 500 personnes
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L'âge des publics
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15,3%

76,8%

91,1%
96,3% 94,1%

45,6%

0,8%

9,8%

21,2%

35,9%
29,5%

2,8%

Petite enfance
(2-5 ans)

Enfance
(6-12 ans)

Adolescents
(13-17 ans)

Adultes
18-30 ans

Adultes
30-60 ans

Séniors
(>60 ans)

L'âge des publics encadrés

L'âge des publics encadrés
Taux d'encadrement par tranche d'âge des publics 

et poids des différentes tranches d'âge

Taux d'encadrement 
(en % des éducateurs)

Poids dans temps de travail 
(en % du temps de travail)

Poids dans temps de travail 
(en % du temps de travail)1% 31% 65% 3%

27,9

Indicateur de référence 
pour les comparaisons entre 
les catégories d’éducateurs



84Enquête métiers auprès des moniteurs de canyonisme. Juin 2023EMC Eric Maurence 
Consultants Base : ensemble des éducateurs canyonisme

3,7%

7,4%

11,3%

33,0% 32,8%

11,8%

1 2 3 4 5 6

Nombre de catégories d'âge encadrées

Nombre de catégories d'âge encadrées
En % des éducateurs

DiversitéSpécialisation

2,5

Nombre moyen 
de catégories 

d’âge encadrées

11% 44% 45%



85Enquête métiers auprès des moniteurs de canyonisme. Juin 2023EMC Eric Maurence 
Consultants Base : ensemble des éducateurs canyonisme

Les types de publics
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16%

16%

24%

49%

91%

68%

48%

10%

8%

3%

20%

0%

Pratiquants en club

Stagiaires en formation

Scolaires, périscolaires

Enfants en ACM

Touristes

Particuliers, pop. locale

Comités d'entr., séminaires…

Déf. physiques, sensoriels

Déf. mentaux, psychiques

Publics avec PB santé

Publics en reinsertion soc.

Autres publics

3,1%

3,8%

3,6%

8,5%

61,2%

13,9%

3,8%

0,3%

0,2%

0,4%

1,2%

0,0%

Pratiquants en club

Stagiaires en formation

Scolaires, périscolaires

Enfants en ACM

Touristes

Particuliers, pop. locale

Comités d'entr., séminaires…

Déf. physiques, sensoriels

Déf. mentaux, psychiques

Publics avec PB santé

Publics en reinsertion soc.

Autres publics

Les types de publics

Taux d'encadrement 
par type de public

En % des éducateurs. Plusieurs réponses possibles

Poids des types de publics 
dans le temps de travail

En % du temps de travail. Total = 100%

7%

12%

79%

2%
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18,5%

16,7%

18,7%

17,0%

12,9%

6,6%
5,6%

2,0%
1,3% 0,8%

0,0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Nombre de types de publics

Nombre de types de publics
En % des éducateurs

DiversitéPolarisation

35% 49% 16%

3,5

Nombre moyen 
de types de 

publics encadrés
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La proportion de public féminin
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43%

0,3% 0,9% 1,8%

10,1%

37,1%

47,2%

2,1%
0,3% 0,0% 0,0% 0,0%

0 à 4 5 à 14 15 à 24 25 à 34 35 à 44 45 à 54 55 à 64 65 à 74 75 à 84 85 à 94 95 à 100

Proportion de public féminin

Proportion de public féminin
En % des éducateurs

Dominante 
public féminin

Dominante 
public masculin

Proportion moyenne 
de public féminin

50% 2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100
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B. LES STRUCTURES 
D'INTERVENTION
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19,7%

9,7%

41,2%

33,1%

33,6%

55,6%

14,4%

16,3%

0,0%

26,5%

0,0%

12,6%

2,9%

8,7%

7,9%

4,2%

1,8%

3,7%

11,0%

1,3%

Associations, clubs sportifs

Fédérations, comités fédéraux

Entrep. commerciales (escalade)

Regroupements d'indépendants

Auprès d'un autre indépendant

Clientèle propre

Associations diverses

Clubs de vacances, bases loisirs

Structures de promotion tourist.

Accueils collectifs de mineurs

Etablissements scolaires

Parcs naturels

Fonction publique d'Etat

Collectivités territoriales

Comités d'entreprise, séminaires

Etablissements pour déficients

Etablissements de santé

Centres pénitenciers

Maisons de quartiers, CCAS

Autres structures

41,2%

19,7%

9,7%

0,0%

55,6%

33,6%

33,1%

26,5%

16,3%

15,5%

14,4%

36,0%

12,6%

8,7%

7,9%

2,9%

11,0%

4,2%

3,7%

1,8%

1,3%

Clientèle propre

Entrep. commerciales (escalade)

Accueils collectifs de mineurs

Auprès d'un autre indépendant

Regroupements d'indépendants

Comités d'entreprise, séminaires

Associations, clubs sportifs

Clubs de vacances, bases loisirs

Structures de promotion tourist.

Associations diverses

Etablissements scolaires

Maisons de quartiers, CCAS

Fédérations, comités fédéraux

Fonction publique d'Etat

Collectivités territoriales

Etablissements pour déficients

Centres pénitenciers

Parcs naturels

Etablissements de santé

Salles commerciales d'escalade

Autres structures

Les structures d'intervention

Structures d'intervention
En % des éducateurs

Structures d'intervention
Par ordre décroissant. En % des éducateurs
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3,6
30,2%

20,2%

10,8%10,2%

6,8% 7,3%

3,9%
2,6% 2,9%

1,8%
0,8% 0,5% 0,8% 0,8% 0,0% 0,0% 0,3%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

Nombre de structures d'intervention

Nombre de structures d'intervention
En % des éducateurs

DiversitéPolarisation

Nombre moyen 
de structures 

d’intervention

50% 28% 17% 5%
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16,2%

8,2%

9,2%

11,9%

21,2%

14,4%

13,8%

10,8%

11,1%

24,8%

26,8%

11,2%

2,9%

4,3%

6,6%

4,2%

1,5%

3,4%

10,4%

0,5%

Associations, clubs sportifs

Fédérations, comités fédéraux

Entrep.commerciales (discipl.)

Regroupements d'indépendants

Auprès d'un autre indépendant

Clientèle propre

Associations diverses

Clubs de vacances, bases loisirs

Structures de promotion tourist.

Accueils collectifs de mineurs

Etablissements scolaires

Parcs naturels

Fonction publique d'Etat

Collectivités territoriales

Comités entrep., séminaires

Ets pour déficients

Ets de santé

Centres pénitenciers

Maisons de quartiers, CCAS

Autres structures

3,5%

1,5%

32,0%

21,2%

12,4%

41,2%

0,6%

5,5%

4,3%

1,7%

9,1%

1,4%

0,0%

4,3%

1,3%

0,0%

0,3%

0,3%

0,6%

0,8%

Associations, clubs sportifs

Fédérations, comités fédéraux

Entrep.commerciales (discipl.)

Regroupements d'indépendants

Auprès d'un autre indépendant

Clientèle propre

Associations diverses

Clubs de vacances, bases loisirs

Structures de promotion tourist.

Accueils collectifs de mineurs

Etablissements scolaires

Parcs naturels

Fonction publique d'Etat

Collectivités territoriales

Comités entrep., séminaires

Ets pour déficients

Ets de santé

Centres pénitenciers

Maisons de quartiers, CCAS

Autres structures

Structures principales et secondaires

Structures d'intervention principales
En % des éducateurs

Structures d'intervention secondaires
En % des éducateurs
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3,7%

1,4%

-

21,8%

15,0%

8,1%

24,4%

1,6%

3,2%

2,3%

6,6%

1,5%

0,1%

3,3%

1,3%

3,1%

0,3%

0,2%

0,5%

1,0%

0,7%

Associations, clubs sportifs

Fédérations, comités fédéraux

Salles commerciales d'escalade

Entrep.commerciales (discipl.)

Regroupements d'indépendants

Auprès d'un autre indépendant

Clientèle propre

Associations diverses

Clubs de vacances, bases loisirs

Structures de promotion tourist.

Accueils collectifs de mineurs

Etablissements scolaires

Parcs naturels

Fonction publique d'Etat

Collectivités territoriales

Comités entrep., séminaires

Ets pour déficients

Ets de santé

Centres pénitenciers

Maisons de quartiers, CCAS

Autres structures

Importance relative des structures d’intervention

Importance relatives des structures d'intervention
Indicateur de synthèse

Indicateur de synthèse exprimé en % et rendant 
compte de l’importance relative des différents 
types des structures. Etablis à partir des 
réponses aux questions sur les structures 
principales et secondaires. Total = 100%
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3,235,6%

25,4%

16,9%

13,6%

4,2% 3,4%

1 2 3 4 à 9 10 à 14 15 et plus

Nombre de clubs et associations d’intervention

Nombre de clubs et associations d’intervention
En % des éducateurs intervenant dans des clubs et associations

et ayant mentionné un nombre de structures

Nombre moyen 
clubs et associations
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C. LES LIEUX D'INTERVENTION
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18%
91,2%

7,0%

17,1%

2,1%

Métropole Outremer Europe Hors Europe

Les zones d'intervention

Zones d'intervention
En % des éducateurs

18%100%

Intervenants 
à l’étranger

Même occasionnellement



98Enquête métiers auprès des moniteurs de canyonisme. Juin 2023EMC Eric Maurence 
Consultants Base : ensemble des éducateurs canyonisme

18,4%
18,1%

16,3%
14,4%

12,9%
12,9%

11,5%
11,0%

9,4%
8,4%

7,9%
7,6%

6,3%
6,0%

5,0%
4,2%
4,2%

3,7%
3,7%

3,1%
3,1%
3,1%

2,9%
2,6%

2,1%
1,3%
1,3%

0,8%
0,5%
0,5%
0,5%
0,5%

0,3%
0,3%
0,3%
0,3%
0,3%
0,3%
0,3%
0,3%

Isère
Etranger

Haute-Savoie
Savoie

Alpes-de-Haute-Provence
Alpes-Maritimes

Hautes-Alpes
Ardèche

Lozère
Pyrénées-Orientales

Ain
Hautes-Pyrénées

Drôme
Corse-du-Sud

Ariège
Hérault

Jura
Haute-Corse

Gard
Aveyron

Haute-Garonne
Pyrénées-Atlantiques

Réunion
Var

Doubs
Aude

Cantal
Guadeloupe

Corrèze
Puy-de-Dôme

Haut-Rhin
Tarn

Allier
Bouches-du-Rhône

Finistère
Loire

Haute-Loire
Lot

Bas-Rhin
Haute-Saône

Les départements d'intervention

10% et plus

5 à 9,9%

2 à 4,9%

0,5 à 1,9%

0,3 à 0,49 %

0,1 à 0,29%

0,0 à 0,09%

Les 40 premiers 
départements 
d'intervention

En % des éducateurs
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2,1

Le nombre de lieux d'intervention

Nombre moyen de 
lieux d’intervention

50,1%

26,2%

16,3%

6,6%

0,8%

1 2 3 à 4 5 à 9 10 et plus

Nombre de lieux d’intervention* 
En % des éducateurs

76% 24%

* Nombre de départements français et 
collectivités d’outre-mer mentionnés 
+ étranger (tous pays confondus)



100Enquête métiers auprès des moniteurs de canyonisme. Juin 2023EMC Eric Maurence 
Consultants Base : ensemble des éducateurs canyonisme

Le souhait de travailler sur d’autres territoires

Souhait de travailler sur d’autres territoires
En % des éducateurs

24,7%

75,3%
Oui

Non
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D. LES PÉRIODES D'INTERVENTION
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94,0%

6,0%

24,8%

17,2%

63,8%

A l'année Saisonnier Occasionnel

Les périodes d'emploi

Périodes d'emploi
En % des éducateurs

Nombre de périodes d'emplois
En % des éducateurs

1 

2
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46,7%
53,3%

28,0%

18,6%

25,3%

28,0%

Uniquement à
temps plein

Le plus souvent
à temps plein

Le plus souvent
à temps partiel

Uniquement à
temps partiel

Le temps de travail

Temps de travail
En % des éducateurs

Types d'emploi : dominante
En % des éducateurs

Temps plein 

Temps partiel
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2%

11%10%

20%

14%

9%
10%

5%
4%

1%
3%

10%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

16,5% 17,5%
22,0%

37,3%

60,5%

81,8%

94,7% 94,5%

75,6%

36,1%

19,1%
16,0%

Janv. Févr Mars Avr Mai Juin Juil Août Sept Oct Nov Déc

Le nombre de jours travaillés par mois

Taux d'activité mensuels
En % des éducateurs

Nb moyen de 
mois travaillés

5,7
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84% 83%
78%

63%

40%

19%

6% 6%

25%

64%

81% 84%

6% 7%

7%

14%

11%

13%

8% 8%

18%

12%

7%
5%

4% 3%
7%

9%

20%

24%

10% 10%

20%

9%

5% 5%
4% 4% 4%

7%

14%

19%

13% 10%

16%

6%

3% 2%
1% 1% 2%

4%

6%

11%

13%
11%

10%

4%
2% 1%0% 0% 1% 3%

6%
9%

17%
16%

7%

3% 1% 0%1% 1% 1% 1% 2% 5%

33%
38%

5% 2% 1% 1%

Janv. Févr Mars Avr Mai Juin Juil Août Sept Oct Nov Déc

0j 1-2j 3-5j 6-10j 11-15j 16-20j 21-30j

Le nombre de jours travaillés par mois

Nb moyen de jours par mois >

Nombre de jours travaillés par mois
En % des éducateurs

1,1 1,1 1,4 2,4 4,6 6,9 14,0 14,5 6,1 2,5 1,2 1,1
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57

5%49%

25,1%
23,7%

20,8%

13,2%

7,7%

3,6%
2,2%

1,4% 1,0% 0,5% 0,2% 0,7%

1-23 24-46 47-69 70-92 93-115 116-138 139-161 162-184 185-207 208-230 231-253 254-276

Le nombre de jours travaillés par an

Nombre de jours travaillés par an
En % des éducateurs. Estimations par les centres de classes

Nb de jours >

45% 1%

Nombre moyen
de jours par an
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OPINIONS ET RESSENTIS
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A. ÉVOLUTIONS ET DIFFICULTÉS 
RENCONTRÉES
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Incidences de l’émergence de la dimension 
environnementale sur l’activité

37,4%
34,0%

21,8%

6,9%

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout

« L’émergence de la question environnementale dans la société a-t-elle 
eu des conséquences sur votre activité professionnelle dans les champs 

de l’escalade et du canyonisme ? »
En % des éducateurs

71,4%

28,6%

Oui

Non
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41,1%

10,8%

20,9%

21,5%

32,7%

22,2%

21,2%

18,2%

Cohabitation autres diplômes

Activité trop saisonnière

Revenus insuffisants

PB perspectives évolution

Horaires travail contraignants

Diplômes non reconnus étranger

Autres difficultés

Aucune difficulté

Les difficultés rencontrées

Les difficultés rencontrées dans le cadre de l’activité
En % des éducateurs
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Focus LES PROBLÊMES D’ACCÈS 
AUX SITES DE PRATIQUE
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Les problèmes d’accès aux sites rencontrés

Problèmes d’accès aux sites
En % des éducateurs

65,1%

34,9%

42,3%

27,2%

22,8%

15,9%

15,3%

13,8%

29,4%

Trop utilisé par les professionnels

Raisons climatiques except.

Fermeture par les propriétaires

Protection de la biodiversité

Sécurité, responsabilité

Autres problèmes

Aucun problèmes d'accès

Types de problèmes d’accès aux sites
En % des éducateurs

Problèmes rencontrés

Aucun problème rencontré
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Importance des incidences des problèmes d’accès

Incidence des problèmes d’accès aux sites
En % des éducateurs ayant rencontré des problèmes

20,2%

33,8%

29,5%

16,6%

Très
importantes

Plutôt
importantes

Plutôt
limitées

Très
limitées

46%54%

Incidence des problèmes d’accès aux sites
En % de l’ensemble des éducateurs

13,2%

22,0%
19,2%

10,8%

34,9%

Très
importantes

Plutôt
importantes

Plutôt
limitées

Très
limitées

Pas de
problème

35% 30%
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41,3%

13,0%
10,8%

34,9%

Problèmes avec
menace pour la

pérennité

Problèmes avec
incidences sans
menace pour la

pérennité

Problèmes sans
réelles incidences

Pas de problèmes
d'accès aux sites

Menace sur la pérennité de l’activité

Menace sur la pérennité de l’activité
En % des éducateurs ayant rencontré des problèmes ayant 

eu des incidences significatives

Synthèse : présence de problèmes, niveau 
d’incidences et menaces sur la pérennité

En % de l’ensemble des éducateurs

76,1%

23,9%
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B. TENDANCE ET PERSPECTIVES 
GÉNÉRALES
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L’évolution de la part de l’activité dans l’activité 
professionnelle globale au cours des 5 dernières années

Evolution de la part de l’activité canyon
En % des éducateurs ayant une autre activité professionnelle

23,1%

50,9%

19,1%

6,9%

Diminution Stabilité Augmentation Pas concerné
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Perspectives envisagées dans un futur proche

Perspectives envisagées dans un futur proche
En % des éducateurs. Plusieurs réponses possibles

22,2%
20,4%

26,8%

5,4%

37,0%

Augmentation
de l'activité

Evolution
professionnelle

Diminution de
l'activité

Arrêt et
reconversion

Aucune de ces
évolutions

39,5%

31,1%

37,0%

Evolutions
positives

Evolutions
négatives

Aucune
évolution
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Mieux connaître les 
professionnels du canyonisme

Résultats de l’enquête métiers réalisée auprès des 
éducateurs titulaires de qualifications spécifiques 

permettant d’encadrer le canyonisme contre rémunération

Juin 2023
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